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Ο Πατριάρχης Σερβίας στην Επισκοπή Βουδίμλιε 
και Νίκσιτς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Το χωρίο Βελίκα της Επισκοπής Βουδίμλιε και Νίκσιτς στο 
Μαυροβούνιο επισκέφθηκε το διήμερο 27-28 Ιουλίου 2024 ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος. 

Αφορμή της επίσκεψης ήταν η συμπλήρωση 80 ετών από την ημέρα μαρτυρίου 
εκατοντάδων κατοίκων οι οποίοι θανατώθηκαν από στρατεύματα κατοχής στις 28 
Ιουλίου 1944.
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Το πρωί της Κυριακής τελέστηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των 
Αγίων Κηρύκου και Ιουλίττας. Με τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας 
συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Ιωαννίκιος, οι Επίσκοποι: Μιλεσέβου κ. Αθανάσιος, Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης κ. 
Δημήτριος, Σλαυονίας κ. Ιωάννης, Μπουένος Άιρες και Νοτιοκεντρικής Αμερικής κ. 
Κύριλλος, Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθόδιος, καθώς και ιερείς και διάκονοι από το 
Μαυροβούνιο και τη Σερβία.



Κατά την προσφώνησή του ο Επίσκοπος κ. Μεθόδιος καλωσόρισε στην Επισκοπή 
τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο καθώς και εκπροσώπους της Κυβέρνησης του 
Μαυροβουνίου, με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης, Αντρίγια 
Μάντιτς.

“Μακαριώτατες, καλώς ήρθατε στο Μαυροβούνιο της έντιμης, χριστοφόρου 
Σερβικής φυλής”, είπε χαρακτηριστικά ο Επίσκοπος Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. 
Μεθόδιος ο οποίος ευχήθηκε παράλληλα η επίσκεψη του Πατριάρχη να αποτελέσει 
πηγή ελπίδας και έμπνευσης για το Μαυροβούνιο και τον λαό του.

Στη συνέχεια της ομιλίας του ο Επίσκοπος κ. Μεθόδιος αναφέρθηκε στα δεινά του 
Σερβικού λαού κάτω από τα οποία η πίστη στην κοινή ιστορία και τους ιερούς 
δεσμούς του έθνους ενισχύθηκαν.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ευχαρίστησε τον 
Επίσκοπο κ. Μεθόδιο για τα αληθινά λόγια, “τα λόγια αγάπης”, όπως τα 



χαρακτήρισε. “Μπορεί να είμαστε χωρισμένοι από γεωγραφικά, κοινωνικά, 
ψυχολογικά, ακόμη και πολιτικά και οποιαδήποτε άλλα σύνορα. Όλα αυτά τα 
σύνορα έχουν την αρχή τους στην ιστορία, αλλά έχουν και το τέλος τους. Η 
Εκκλησία ως σώμα Χριστού, ως ουράνιος οργανισμός, δεν έχει και δεν γνωρίζει 
όρια. Ακριβώς λόγω της Εκκλησίας και μέσω της Εκκλησίας, λόγω του Χριστού και 
λόγω του Αγίου Σάββα και της Ορθόδοξης πίστης, είμαστε ένα όπου κι αν 
βρισκόμαστε!”, πρόσθεσε.
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Σε ένδειξη τιμής και ευχαρίστησης για την Πατριαρχική επίσκεψη στη Βελίκα και 
την Επισκοπή Βουδίμλιε και Νίκσιτς, ο Πανιερώτατος κ. Μεθόδιος προσέφερε εκ 
μέρους κλήρου και λαού έναν σταυρό στον Πατριάρχη Πορφύριο.








